
VII. éVtolyam. 19. szám. MarosujVár, 1909. május 18

MAROSUJVÁR
A MAROSÜJVÁRI FÖÓŐETLEHSÉÓI ÉS 48-AS PÁRTKÖR HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő : Dr NAGY SAMU. 
Társszerkesztő: SEBESTYÉN KÁLMÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Füssy J. könyvkereskedése.

Marosujváron, Mikó-utcsa 14. s»ám.

A király.
Hosszú távoliét után ismét hoz­

zánk jött, ha csak rövid idei tartóz­
kodásra is, a magyar király. Elhagyta 
megszokott környezetét, el öbí rezi- 
dentiáját, mert a rebellis magyarok 
ismét háborognak s nem akarnak le­
mondani az élethez való jogukról, 
nem akarják élve eltemettetni ma­
gukat, fejlődni, haladni akarnak a 
korral, s nem akarnak örök időkre 
Ausztria vazalusai lenni.

Ilyen fontos okoknál fogva ter­
mészetes, hogy egy pár napra le 
kell rándulni Budavárába a király­
nak. Budavárába, melynél szebb re- 
zidentiája egyetlen élő uralkodónak 
sincsen, melynél fényesebb, pompá- 
sabb lakóhelyet sem költő, sem festő, 
sem semilyen művészi lélek még 
csak el sem képzelhet magának.

S mégis! Messze, félve kerüli 
el az uralkodó család, mint a bél- 
poklos fészket s csakis ily nagy po­
litikai válságok, vagy országraszóló 
ünnepélyek késztetik annak megláto­
gatására.

TÁRCA.
Emlékezés Indali Gyulára.

Irta: Nagy Albert.
Régen meghalt már. Sírja felett rég 

hogy minden tavasszal kinő a fűszál és 
megterem rajta a természet vadvirágja, — 
azért még mintha most is látnám erőtől 
és egésségfől duzzadó szép férfiúi alak­
ját és mintha még most is hallanám tisz­
tán csengő hangját, a mint egy-egy szép 
versét olvassa fel nekünk — barátainak, — 
és mi gyönyörrel eltelve hallgatjuk a köl­
tői léleknek egy-egy versben történt meg­
nyilatkozását, a mely versekben mindig a 
szép, a magasztos és a fönséges jut kifeje­
zéshez.

Indali Gyula hivatott költő volt, a 
kit a Múzsa csókolt volt homlokon; aki 
istentől oly szellemi tehetséggel volt meg­
áldva, a mely fejlesztés folytán hivatva 
volt nekie hírnevet és dicsősséget sze­

Ismét szemben áll az ország 
akarata a királyéval. Nem először s 
nyilván nem utoljára. Miért van ez 
igy ? I Észszerű állapot, a nemzet s 
a dynasztia érdekeit előmozdító hely­
zet ez ? ! Vájjon kinek lesz hasznára 
az ellentét, a széthúzás, a harc ? ! 
Ki fizeti meg az árát ? I Egyik, má­
sik, avagy mindakettő ?!

A parlamenti többség az önálló 
magyar bank mellet foglal állást. Az 
összminiszterium, mely az ország s 
parlament óriási többségének bizal­
mát élvezi, lemondásra kényszerül, 
mert a korona már eleve, minden 
alkotmányosság mellőzésével kije­
lenti, hogy egy esetleges törvényja­
vaslatot, melyet az önálló bank ér­
dekében hoznának, nem szentesít­
hetne.

Megindultak a tárgyalások. Az 
ország politikai életének jelesei rendre 
a trón elé járulnak, hogy ott előad­
hassák véleményüket, javaslataikat 
a kibontakozást illetőleg, de már 
eleve azzal a szent meggyőző­
déssel járulnak az uralkodó elébe, 
hogy minden ékesszólásuk, minden 

rezni ; és a kinek az a kevés idő is, a 
mig hivatásának eleget tehetett, elég volt 
arra, hogy nevét széles körben ismertté 
tegye, és hogy a költészet virágos kertjé­
ben végzett munkájával maga részére a 
fiatal költők gárdájában az első helyet 
vívhassa ki.

Láng elme volt. Vele történt meg a 
múlt században a hetvenes évek végefelé, 
hogy fogadott, miszerint rövid egy hét 
alatt megtanulja a Katona József híres 
„Bánkbán“-ját; és a mikor Kolozsvárt 
összegyűlt a fogadástétel után egy hét 
múlva, a „Beasini“ szállodájában a bizott­
ság : e bizottság előtt Indali Gy. az egész 
trágédiát, elejétől végig egy betűt ki nem 
hagyva, elszavalta — könyvnélkül . . .

De szegény Indali Gyulát is utolérte 
végzete: a bűbájos szerelem, mely egyko­
ron „megszüntetve az ősegyenetlenséget, 
megalkotta volt a sphaerák összhangját“ — 
rajta is erőt vett, a mely alól aztán nem 
tudta többé magát kiszabadítani. Halálo­
san megszeretett az első látásra már egy

argumentumok kárba veszett, meddő 
fáradtság lesz, az önálló nemzeti 
bank létesítése már egyenest kizárt 
dolog.

S a kissebbséggel kormányozni 
alkotmányos országban nem lehet. 
Ha az alkotmány, melynek háta mö­
gött a koalíció tömött falanxa ál­
lott, lemondani kényszerült oly kér­
dés miatt, mely az egész ország köz­
óhaja, hiába fog próbálkozni száz 
Fehérvári s ezer Kristóffy, hogy uj 
helyzetet teremtsen, rendet, konszo­
lidált állapotokat alkothatni nem fog, 
mert mindenkor összeütköznek a 
nemzet szent és hajthatatlan akara­
tával.

S a visszavonás, a tűrhetetlen 
helyzetek teremtése mindenkor egye­
nest a monarkia, közvetve a dynasz­
tia kárára lesz. S a nemzet elerőt­
lenedése, a nagyhatalmi állásunk ro­
vására fog menni.

Ám lássuk, mit hoz a jövő 1 Em­
ber legyen a talpán, ki a mostani 
zavaros helyzetből kiutat talál.

Agg uralkodónk már sokszor és 
| számos esetben megmutatta, hogy

leányt, a kit a természet minden szép­
séggel fölékesitett. S bár ez a szerelem 
töltötte be a fiatal költőnek egész szivét 
és lelkét, feltalált ideáljához még sem mert 
azzal az elhatározással közelítenie hogy 
nékie szerelmét bevallja ; mert félt: hátha 
ez a vallomás a csalódás gyilkoló tövissét 
fogja vele is megismertetni, — és mikor 
ezt mégis megvallotta egy szerelmesséhez 
intézett gyönyörű költeményében : ez már 
Indali Gyulának utolsó költeménye és 
hatytyudala volt; mert e költemény elkül­
dése után alig egy pár nap múlva öngyil­
kos lett Budapesten . . . Pedig, ha valaki 
igen, Indali bizonnyára megérdemelt volna 
akkora jóindulatot a végzettől, a mekkora 
szükséges lett volna ahhoz, hogy őt is bir- 
tokossává tegye annak a földi paradicsom­
nak, a melyet a férj és a feleség szokott 
fölépíteni és pázsitossá varázsolni; hogy Ö 
is elmondhatta volna a jó feleségre vonat­
kozólag :

„Nyugalmam a búban, fényem vagy az éjben. 
Zajló világom vagy puszta közepében“ . . . 

Vizsgalapok nagy választékban és szép kivitelben 
kaphatók:

FÜSSY J. könyvkEPeskedé^ében Msi’osujvái’í.
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alkotmányos érzülete, szent esküjé­
hez való szívós ragaszkodása, min­
denkor erősebb volt, mintjmindazakáros 
befolyás, melyet irántunk kevésbbé 
jóindulatú környezete gyakorolt reá.

Higyjiink tehát a magyarok Is­
tenében, hogy nemzet és felkent 
királya ezúttal is találnak valamelyes 
módot az úgy a királyra, mint nem­
zetre felette káros válságnak az üd­
vös békével való felcserélésére. Oly 
hosszú uralkodás után talán ősz ural­
kodónk is belátta, hogy a válságok 
nemcsak a nemzetet, de fokozottabb 
mérvben a trónt gyengítik, miért is 
neki is érdekében álland a tartós 
béke megteremtésre, ügy legyen !

POLITIKAI HELYZET.
A király Budapestre jött, hogy itt 

fogadja az eléje járuló magyar po­
litikusokat és evvel megindítsa a 
válságból való kibontakozás munkáját. 
Az audienciákon történtekről magá­
tól értetődően senki sem nyilatkoz­
hatok és így semmiféle bizonyosság 
nincs a tekintetben, hogy miket mon­
dott a nála járt politikusoknak. Való­
színű azonban, hogy a király olyan 
kormányprogrammot látna legszíve­
sebben, amely hosszú időkre meg­
egyezést teremt és békét biztosit 
az egyes kérdésekre nézve és hogy 
olyan kormányalakítást kíván, amely­
ben a pártok vezérei, tehát Wekerle, 
Kossuth, Andrássy és Apponyi együt-

Ez az utolsó költeménye Indáknak, 
a melynek eredeti kéziratát birtokossá 
(a kihez az intézve volt) kincsekért sem 
adná ki kezéből, annyira drága ereklye 
előtte az még most is — még eddig nyil­
vánosságra hozva nem volt; de nekem 
mégis volt alkalmam azt elolvasni: az 
egykori gyönyörű leány, a ki jelenleg már 
mint öregnek mondható édes anya tölt be 
magasztos hivatást a családi tűzhely köze­
lében, átadta nekem a napokban átolvasás 
végett ... És én ezen édes anyával szem­
ben nem sértem meg talán nagyon a kö­
teles diszkretiot azzal, hogyha ezt a köl­
teményt e lap tisztelt olvasói gyönyörköd­
tetésére itt közzé teszem.

Ez a költemény pedig egész terjedel­
mében igy hangzik:

1877. aug. 8.

Lillához.
Legyen tehát 1 E hideg lapra bízom 
Lelkemnek minden forró titkait.
A mit gondolni is csak félve mertem: 
Sorokba szedve ám hadd álljon itt. 
Hozzád jut-e ? Elvész-e ismeretlen ? 
Köny vagy mosoly lesz mit díjul arat? 

tesen foglalhatnak helyet és közösen 
muDkálkodhatnak e hosszabb időre 
szóló munkaprogramra beváltásán.

A válság, ugylátszik, sokáig fog 
elhúzódd. A függetlenségi pártiak 
természetesen azon az állásponton 
vannak, hogy semmiféle olyan kor­
mányalakítást nem támogathatnak, 
amely az önállóbank felállítását el­
ejtené programmjából. A 67-es pár­
tok részéről viszont a fúzió megala­
kításán fáradoznak és a koalieiö párt­
jainak egy pártba való tömörítésé­
vel kísérleteznek olyan piogramm 
alapján, amely a bankkérdés megol­
dását 1917-ig függőben hagyná, biz­
tosítaná azonban már most az önálló 
vámterületnek 1917-ben való felállí­
tását, megcsinálná nyomban a pak­
tumban vállalt kötelezettségek közül 
még nem teljesített pontot: a válasz­
tói reformot és a katonai kérdések 
tekintetében kiegyezést teremtene

*
A válság kulcsa tehát a bankkérdés­

ben van és csak a bankkérdés sike- 
; rés megoldása esetén lehet remélni, 

hogy a kibontakozás is sikeres lesz. 
A függetlenségi párt nem mehet 
bele semmi olyan megoldásba, amely 
nem egyeztethető össze az önálló 
bank tekintetében elfoglalt álláspont­
jával, mert ez erkölcsileg tenné le­
hetetlenné a pártot. Ha tehát a vál­
ság megoldását olyan irányban ké­
szítik meg, hogy első sorban a vá­
lasztói reform alkottassák meg, amely­

Mindegy : örök, végeden szenvedélyem 
Emléke legyen e papir-darab I 
Szeretlek'. Ah, ijedség s rémülettől 
Lelkem remeg, hogy igy kimondom ezt. 
Szeretlek forrón, kéjjel, fájdalommal, 
Midőn szivem remél s reményt ha veszt. 
Mióta ? Mit tudom 1 Tán tegnap óta, — 
Mióta élek, joggal mondanám: 
Hisz csak azóta élek, hogy szeretlek, 
Bár száz halált hoz minden perc reám .. 
Küzdtem sokat.. . Tudhatja minden isten : 
Hogy nem szeretni nem akartalak. 
Ajkam lezártam: ám annál hevesben 
Dühöng szivemben lázas indulat.
És látva végre: minden küzködésem 
Minő erőtlen, mily hosszantalan :
Most már hiszem, hogy fenn a csillagokban, 
Halandók sorsa elvégezve van.
A vándoroknak ősvilági sphynxek 
Nem adtak még föl ily vészes talányt, 
Mint a minővel ön magát kisérti 
Lelkem, tűnődve éj-nap egyaránt.
E nagy talány — mely hogyha oldva lészen 
Elkárhozik, vagy üdvezül valóm — 
E nagy talány, létem jövője, titka: 
Szeretsz-e engem Lillám, angyalom? 

nek törvénybeiktatására kötelezettsé­
get vállalt a koalíció a paktumban, 
akkor e reform megalkotásának köz­
beiktatása nem jelentheti azt, hogy 
evvel az önálló bank kérdésének 
megoldása elodáztassék.

A váltság mindenképen nagyon 
súlyos. Magyarország alkormánya ne­
héz próba előtt áll. A többség akarja 
a bankot, esetleges uj választás pe­
dig bizonyosan még nagyobb több­
séget adna a függetlenségi pártnak. 
A többségi elv negligálása az alkot­
mány teljes devalválásával volna egy- 
értékü. Ebben a válságos helyzetben 
mindenki nehéz aggodalommal lesi, 
minő eredményekkel jár a politikusok 
kihallgatásra járulása a király elé.

Ref. egyházmegyei közgyűlés.
A nagyenyedi ref. egyházmegye folyó 

hó 3-án (hétfőn) tartotta meg Tordán a 
vármegyeház dísztermében rendes közgyű­
lését. Ez alkalomra sok ref. lelkész rándult 
Tordára. A közgyűlés délelőtt 9 órakor 
kezdődött. Jancsó Lajos marosujvári pap 
esperes magas szárnyalásu imával nyitotta 
azt meg. Azután átvette az elnöki széket 
és a gyűlésen elnökölt. Terjedelmes meg­
nyitó beszédében felölelte az őszi közgyű­
lés óta történt nevezetesebb egyházi moz­
galmakat. Különösen kegyelettel emléke­
zett meg Fűzi Sándorról, Torda város néhai 
szeretett papjáról s hosszú munkálkodásá­
nak érdemeiről, kiemelvén különösen jóté­
kony, adakozó, segítő szeretetét egyházá­
val szemben. Bekebelezte Kovács István 
kercsedi lelkészt és Barabás Gergely ma- 
ros-gezsei lévita tanító.

Hányszor, de hányszor volt a toll kezemben 
Leírni: lelkem mért lön oly setét.
Kiesdekelni: hogy néhány soroddal 
Örökre döntsd el sorsom végzetét.
Hisz oly kínos: a fájó gondolatnak 
Meghalni némán, elmondatlanul I
— S őrangyalom vagy démonom sugalta: 
Sohsem tevém, bár lángom dúlva dúl. 
Hisz meglehet: mi lelket fölmagasztal 
És földre sújt — nem is sejted Te még, 
Mi az: ha két szem öldöklő tüzétől
A szív halálos — édes sebben ég.
8 ha sejted is : csak, mint midőn a gyermek 
Játéki közt borong s meg fölnevet.
8 mi férfi szivem szent örök imája: 
Csak múló gyermek álom az neked. 
Vagy tán kacérul játszol a szivekkel
8 valódi érzést szived megtagad.
8 csak egy lennék a hódolok sorából, 
Kikkel hiún körül veszed magad.
És mig hitet, reményt kockára téve 
Elmondanám, hogy szivem mit remélt:
A nőhiuság diadal mosolyát, 
Adnád cserébe, lelkem üdvéért ?

Gyakorta eljő ágyam vánkosához 
Kétségb’esésnek zordon követe

■ki ' ___ __ r ' Mindennemű iskolai- ügyvédi-Jegyzői nyomtatva-

1^1 CJ 1111 3121CJ ^0 Rk® nyok ^utányos arban kaPhaták F ö S.S Y J. könyv- 
' kereskedésében. ■■■■■■

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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Ezután egyházmegyei tanácsi előter­
jesztések következtek ; ezek között a missziói 
jelentés elfogadásakor azon fontos indít­
ványt fogadta el a közgyűlés, hogy az 
alsó-detrehemi missziói egyház községhez 
tartozó telep-területre, tekintettel az ország 
különböző részeiből összeszedett reformá­
tus hívek nehéz lelki gondozására ; segéd- 
lelkészi állás szerveztessék, hogy ez által 
az oda telepitett magyarság jobban meg­
erősödjön és nagyobb kiható munkát vé­
gezhessen úgy egyházi, mint nemzeti szem­
pontból. Majd a további előterjesztések 
rendjén az özvegyi hagyaték időre illetve 
a lelkészi szolgálatok ezen idő alatti ellá­
tására vonatkozólag történtek előterjesz­
tések. Az egyházmegyei közgyűlés erre 
vonatkozólag egyhangúlag elfogadta a ta­
nács javaslatát, azt t. i. hogy a kegy-idő 
alatt az egyházközséget az egyház­
megye papjai kel) rendre látogassák 
és ellássák a szolgálatot, mert az 
özvegyek helyzete most is rendezetlen.

Elfogadták a mező-tóháti vásár-szer­
ződést, a presbytérium számának leszállítá­
sát ; a felenyedi és szász-ujfalusi taksás 
helyek eladási szerződését; a marosludasi 
telek vásárlást, továbbá az egyházmegyei 
könyvtár-alap, közpénztár és gyámintézet 
számadásait.

Ezután gyámintézeti közgyűlés is tar­
tatott, majd pedig délután 3 órakor egy­
házmegyei törvényszék, melynek ülésén az 
egyházmegyei - törvényszék tagjai fegyelmi 
ügyeket intéztek el. Végül a tanácskozá­
sok rendjét egyházmegyei tanács zárta be. ' 

♦
Déli egy órakor a Vigadóban népes 

közebéd volt, a melyen több toászt hang­
zott el. A pohárköszöntők közül kiemeljük 
Jancsó Lajos esperesét, ki a közszeretet­
ben álló főispánt éltette. Gróf Bethlen 
Bálint főispán a népszerű esperesre kö-

8 vad kéjjel érzem : mint csapong eremben j 
A tán halálos láz ádáz heve.
Majd egy szelid perc száll reám mosolygva, 
Rólad beszél, édes reményre int, 
S ilyenkor oly aggódva suttog ajkam : 
»Ah, száll-e én rám gyógyulást megint?“

Nincs, nincs az eszmék, érzelmek honában 
Oly messzi pont, oly távol véghatár: 
Mit szellemem, a bősz kísértetektől 
Szünetlen űzve, be nem jára már.
Mit józan elme átálmodni képes: 
Én alva s ébren mind átálmodám; 
Lelkem, ha még egy lépést tesz előre: 
Csak őrülés, mi várhat én reám. 
S közelgek már ehhez: hisz im előttem 
Szin és alak, árny és fény összefoly, — 
A nagy világ, ezer káprázatával, 
Egy össze-vissza nyüzsgő hangyaboly. 
Csak egy kép tiszta még: a zűrzavarból 
Elősugárzó édes arcod az !
Egyet tudok csak tisztán, hogy szeretlek, 
Hogy elveszek, segélyt ha nem hozasz!

Lehet, midőn e romlatag lapocskát 
Átolvasod: írója már pihen : 

szöntötte poharát. Lovassy Andor alispán­
nak 3 szellemes, gondolatokban gazdag 
toasztja nagy hatást tett; Lőrinczy Dénes 
hosszabb beszédében a felekezetek közti 
testvéries egyetértésre mutatott rá és en­
nek az eszmének ápolására ürítette poha­
rát. Beszéltek még Egerházy Lajos, Bartha 
Lajos, (Lovassy Andor alispánt éltette) 
Veress Károly (Torda város népszerű pol­
gármesterét éltette) Veress Sándor harasz- 
tosi pap, Szécsy Károly felvinci pap, Nagy 
Mózes tordai pap stb. A bankettről me­
leghangú távirattal üdvözölték Kenessey 
Béla kolozsvári ref. püspököt.

HÍREK.
— Hymen. Rusz János itteni járás- 

birósági irodatiszt eljegyezte özv. Tábori 
Albertné szül. Kocsis Eszter úrnőt Asz- 
szonynépéről. Gratulálunk.

— Erzsébet Egyesület közgyűlése. A 
szegény sorsú iskolás gyermekeket segé­
lyező Erzsébet egyesület évi rendes köz­
gyűlését e hó 9-én tartotta meg az iskola 
helyiségében, a titkári és a pénztári je­
lentés megtétele után a tisztikar megvá­
lasztása került sorra, mely alkalommal az 
alábbiak lettek megválasztva.

Elnök: Magyary Mihályné, alelnök : 
Jancsó Lajosné és Wiedemann Jánosné, 
titkár: Jovián Antal, segédtitkár: dr 
Ambrus Pálné, pénztárnok: Miskolczy 
Istvánná. Választmányi tagokká Mossoczy 
Sándorné, DrNagy Samuné, Lőte Lajosné, 
Weinrich Károlyné, Güttler Ágostonné és 
Szabó Erzsiké lettek megválasztva.

— Elütött malom. A múlt héten be­
állott nagy esőzések következtében a Ma­
rosfolyó alaposan megnőtt s a tutajokat 
őrült gyorsasággal hozta lefelé. E közben

S mi volt eddig reménytelen reménye: 
Szerelmedet sem kéri már szivem.
S ajkam körül mosoly fog játszadozni, 
De a mi mást mosolyra nem dérit, — 
Az a mosoly, mely a halottak ajkán 
Gúnyolja az élők küzdelmeit.

S akkor, ha majd e láz-sugalta hangok 
Lelked csendjébe fognak zsozrgani: 
Bocsásd meg, ha semmit nem szólva eddig : 
Mindent akartam most elmondani. 
Bocsásd meg ez utolsó gyöngeséget: 
Hogy önmagámról hirt adok neked! 
Bocsásd meg ez utolsó nagyravágyást: 
Mely esdi, kéri egy pár könnyedet.

Csak egy könyűt adj annak a halálban, 
Ki még élt: egy csókodról álmodott!
Csak egy sóhajt annak, ki neked egykor 
Oly hő imával híven áldozott 1 
Emlékezést annak: ki a mióta 
Először látott, percre sem feled!
— S ha él a sírban egy élet-parányka: 
Ott is Reád emlékszik és — szeret! . . . 

egyik tutaj neki ment Bartha Ferenc nagy­
laki molnár malmának s azt láncairól le­
szakítva hozta lefelé a rohanó ár mind­
addig, mig a vashidunk lábánál fenn nem 
akadt. Azon tutaj, mely neki ment a ma­
lomnak szétbomlott s eközben az egyik 
tutajosnak eltörött a lába.

— Korcsolya egylet közgyűlése. A ma- 
rosujvári Korcsolya egylet folyó hó 9-én 
d. e. 11 órakor tartotta rendes közgyűlését, 
mely alkalommal betöltés alá kerültek az 
üresedésben volt állások. Alelnök és pénz­
tárnok : Urbán Andor bányamérnök, mű­
vezető (jégmester): Gretzmacher Gyula 
tisztjelölt. Választmányi tagok pedig Wie­
demann János, Weinrich Károlyné és 
Mossóczy Sándorné lett. Az egyesület el­
határozta, hogy a korcsolya sporton kívül 
a tenniszezés műveletét is tőle telhetőén 
ápolni lógja.

— Állatkiállitás. A folyó hó 6—8-ig 
Nagyenyeden lefolyt áhatvásárral kapcso­
latosan rendezett állatkiállitáson járásunk 
kisbirtokosai közül többen részt vettek és 
pedig szép sikerrel. A kisbirtokosok 1—3 
éves bikáira kitűzött dijak közül az elsőt 
Szász József lándori birtokos, a 4—8 éves 
tehenekre kitűzött dijak közül pedig szintén 
az első dijat Pap László cintosi kisbirtokos 
nyerte el. Ezeken kívül járásunkból még 
többen nyertek kiállított állataikkal kisebb- 
nagyobb dijakat.

— Felrobbant mészkemencék. Tordáról 
írják, hogy a múlt héten a fausztató árok 
felduzzadt és nagy erővel zuhogó vize ki­
csapott az árokból és annak egész jobb 
partját nagy területen elöntötte, mindenütt 
tetemes kárt okozva. A gyorsan szétáradó 
viz behatolt a Király József mészégető 
telepére és annak két mésszel telitett égető­
kemencéjét levegőbe röpítette Óriási rob­
banással durrantak szét a kemencék s az 
explosió a meszet nagy területre szórta 
szét, mészesőt zúdítva a vasúti állomás 
peronjára is.

— A betörök nyomában. Lapunk leg­
utóbbi számában megemlékeztünk a 
városunkban elkövetett többrendbeli be­
törésről. Csendőrségünk lázasan kutat a 
betörők után, hallomásunk szerint nyomuk­
ban is vannak s még csak a bizonyítékok 
kiegészítése van hátra, hogy teljes szigor­
ral léphessenek fel velük szemben.

— A vasúti mozdonyok füttyjelzése. 
A kereskedelemügyi miniszter a gőzüzemű 
közforgalmú vasutak igazgatóságainak ren­
deletet adott ki abból a célból, hogy május 
15-ikét.ől kezdve a mozdonyszemélyzet által 
adott gőzsipjelzések kísérletképpen ritkáb­
ban alkalmaztassanak. E megszorításnak 
célja az, hogy a vonat forgalma lehetőleg 
kevés zajjal legyen lebonyolítható. Figye­
lembe véve azt, hogy a gőzsippal adott 
jelzések gyakorisága egyrészt a személy­
zetnek az ily jelzések iránti figyelmét tom­
pítja, másrészt pedig, hogy a gőzsipjelzé­
sek úgy az utazó közönségnek, mint a 
pálya szomszéd lakóinak nyugalmát külö­
nösen éjjel nagyon zavarják. Ez uj reformot

_ Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
• CAmAmW. köhögés, skrofiilozis. Influenza 
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kissérletképpeu 1910. április elsejéig lép­
tetik életbe, azután a vasutigazgatóságok 
jelentést kötelesek tenni a kereskedelmi 
miniszternek és e jelentéstől teszik füg­
gővé azt, hogy a reform állandó legyen-e.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Vájná Miklós bányafőmérnököt a 
tordai sobányahivatal főnökévé nevelte 
ki. A mint értesülünk, a napokban foglalja 
el állását

— A kerékpár használata a hadse­
regben. A kerékpárnak hadi célokra való 
alkalmazása mindinkább tért hódit. Az an­
gol szárazföldi hadseregben egész kerék­
páros önkéntes-századok vannak. A német 
és francia hadseregben szintén létesítettek 
kerékpáros századokat. Az osztrák-magyar 
had vezetőség — miut Bécsből jelentik, — 
most szintén beviszi a kerékpárat a had 
seregbe. A had’rezető8ég ugyanis megen­
gedte, hogy az őszi fegyvergyakorlatokra 
bevonuló tartalékosok saját kerékpárjukon 
vonuljanak be és ezen teljesítsenek szol­
gálatot. A kerékpáros katonák napi két 
korona aayagátalányt kapnak. Azok a tar­
talékosok, akik saját kerékpárjukon akar­
nak az őszi fegyvergyakorlatokra bevonulni, 
ebbeli szándékukat junius hó közepéig je 
lentsék be hadkiegészítő parancsnokságuk­
nál, vagy ezredparancsnokságuknál.

— Villámcsapás. E hó 5-én Nagy- 
Enyeden óriási vihar dühöngött, mely al­
kalommal a villám becsapott Mátyás Sán- 
dorné Kossuth Lajos utcai lakása udva­
rán levő istálóba s agyon sújtotta az is­
táiéban volt tehenet, borjut és malacokat. 
Szerencse, hogy a villámcsapás idejében ' 
senkisem tartózkodott az istáiéban, mert 
akkor ember életben is megkövetelte volna 
áldozatát a semmitsem kímélő villám.

— üj állások. A földadókataszter 
kiigazításához a kolozsvári kataszteri igaz­
gatóságnál, Kolozsvár székhellyel 19. és 
Nagyszeben székhellyel 10 igeinlenes jel­
legű kataszteri becslőbiztosi állás fog be­
töltetni, amely állással 2600 korona fizetés, 
2000 korona utiáltalány és 800 korona 
lakpénz jár. Szabályszerű okmányokon 
kívül megkivántatik a mezőgazdasággal 
gyakorlatilag való foglalkozásnak és a nyelv­
ismeretnek kimutatása. Pályázati határidő : 
május hó 4. A földadókataszter — kiiga­
zítás bevégzésével ezen ideiglenes alkal­
mazottak, amennyiben beváltak, elhelyez­
tetnek, vagy pedig 1 évi fizetésükkel fognak 
végkielégittetni. Pályázatok benyújtandók 
a kolozsvári m. kir. kataszteri igazgató­
sághoz.

— Tizenötezer gyermek sorsa. Köz­
tudomású, hogy az Országos Gyermekvédő 
Liga nehány esztendei fennállása óta közel 
tizenötezer züllött gyermeket mentett meg 
a társadalomnak. E nagy siker a jótékony­
ság terén eddig páratlanul áll. A hatóságok 
a társadalom minden rétege és a sajtó buz­
gólkodnak, hogy a liga áldásos működését 
továbbra, még fokozottabb mértékben foly­
tathassa. Így a pénzügyminiszter megen­
gedte, hogy egy tárgynyeremény sorsjátékot 

rendezzen. A liga ennek következtében sors 
jegyeket bocsátott ki, amelyeknek mind­
egyike nyer értékes esüst, — vagy arany 
tárgyat. Egy sorsjegy ára 1 korona 50 fil­
lér. Aki ily sorsjegyet vásárol, egyrészt jó­
tékonyságot gyakorol, másrészt szép aján 
dékhoz jut. A legkisebb nyeremény is meg­
éri az 1 korona 50 fillért. Van azonban 
egész sereg százakat és ezreket érő nyere­
mény is sőt egy 20.000 koronás is I Ily 
sorsjáték még soha sem volt és hogy a 
liga mégis rendezheti, annak titka abban 
rejlik, hogy a liga közel 200.000 koronát 
érő kicebb nagyobb ajándéktárgyat kapott 
kereskedőktől és gyárosoktól és ez ajándé­
kokokat akarja értékesíteni sorsjáték utján.

— Kiss szerencséje nagy- Miért leg­
népszerűbb e 3 szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban 
akkor meg fogja tudni. A Kiss bankház 
nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig 
annyi milliót fizetett ki készpénzben t. ve­
vőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb 
főelárusitó helye. Húzás már május 19 és 
21-én. Ajánlatos t, olvasóinknak, hogy 
tegyenek szerencsekisérletet és vegyenek 
a teljesen megbízható és előzékeny Kiss 
Károly és Társa bankházában Budapest, 
IV., Kossuth Lajos u. 13, sorsjegyet, mert 
Kiss szerencséje nagy 1 257• 1—3-

— Meghívó. A Torda-Aranyos vár­
megyei ált. tanítótestület „marosludasi já­
rásköre“ óvódafelszenteléssel és Demény 
Endre tanitótestületi elnök 30 éves tanítói 
működésének megünneplésével egybekap­
csolt évi rendes köri gyűlését 
folyó évi május hó 22-én délelőtt 9'/t órá­
tól kezdődőleg Marosludason az állami 
kisdedövóda termében tartja meg. E gyű­
lésre a járáskör minden tagja és a tanügy 
iránt érdeklődő közönség tisztelettel meg- 
hivatik.

— Kóser villany. A K H érdekes 
kis tréfát adott közre azon ötletből kifo­
lyólag, hogy Nagymihály ortlmdox hitköz­
sége nem kevesebb, mint évi ezer koro­
nával többet fizet villamáramért, mint a 
neolog hitközség. S ha ennek a nem cse­
kély árkülömbségnek az okát kutatjuk, rá­
jövünk arra, hogy a magyarázat abban 
rejlik, hogy az orthodox hitközség kóser 
villámot éget a templomban. Hogy mi az 
a „kóser“ villám ? Nos hát az, amelyik 
nem szombaton lesz előállítva ! Az élelmes 
villamvilágitá8i társulat, melytől a nagy- 
mihályi orthodoxok ilyen speciális villamos­
ságot követeltek, akként oldotta meg a 
kérdést, hogy a templomban accumulato- 
rokat állított fel, melyek az egész héten 
át gyűjtik a villamosságot s szombaton 
minden további munka nélkül szolgáltat­
ják a világítást. Ez tehát a nagymibályi 
„kóser* villám, mely a hitközségnek évi 
ezer korona költségtöbbletet okoz.

— A megdlosórt hölgy. Egyik helybeli 
vendéglőben a napokban egy kedélyes 
társaság diskurált, mely alkalommal többek 
között egy hölgyről volt szó, kit egy vérbeli 
zsurfiu lelkesen igy dicsért egyik barátjá­
nak :

Barátom nem is a földről való az, 
olyan szép leány! Maga az égből leazált 
angyal, akinek nincsen mása ezen a töl- 
dön. Szóval: isteni leány !

A barátja — effajta cinikus pajtás 
— egy ideig nyugodtan hallgatta ezt az 
ömlengést, majd aztán szárazon közbe­
vágott s köztük ez a párbeszéd folyt le:

— No, no 1 Csak ne olyan fellengősen 1 
Kissé sok, a mit arról a bölygyről mondasz. 
------ Mit talán nem szép ?-------- Szépnek 
szép, de semmi esetre sem isteni —Isteni 
leány, ha mondom 1 — Nem isteni leány 
biza, hanem — marosujvári leány .... 
Volt a cinikus felelet.

— Slketnémák felvétele. A siketnémák 
kolozsvári orsz. intézetébe vallásra, nem­
zetiségre és nemre való tekintet nélkül 
felvétetnek oly 7 éven felüli és 10 éven 
aluli korban levő siketnémák, akik a siket- 
ségen és az ennek következményéül tekint­
hető némaságon kívül más testi, avagy 
lelki fogyatkozásban nem szenvednek. Eze­
ken kívül felvételt nyernek oly részleges 
hallású, továbbá a 10 éves koron túl meg- 
siketült beszédmaradvánnyal biró gyerme­
kek is, akik e fogyatkozásaik miatt rendes 
népiskolai oktatásban nem részesíthetők. A 
felvétel iránti kérvények az intézet Fel­
ügyelőbizottságához címezve az intézeti 
igazgatóságnál május hó végéig nyújtandók 
be. Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt 
az intézet igazgatósága. 281- 1—1

— Fák és madarak napja. Egerbegyen 
folyó hó 4-én tartotta meg az áll. iskola 
tantestülete a fák és madarak napját. 
Szabó Gyula ref. s. lelkész imája után, 
Solymossy Izidora tanítónő méltatta nagyon 
ügyesen és szépen a fák és madarak hi­
vatását és jelentőségét. Ezekután több ének 
és szavalat volt. Ünnepély után a növen­
dékek számára kirándulás volt tervezve a 
zöldbe, de az esős idő ezt meggátolta.

— Nagy vihar. A beállott esős idők 
nem egy helyen igen nagy károkat okoztak, 
így a napokban igen nagy vihar dúlt 
Topánfalva és Felsőszolcsva között. A nagy 
esőzés kimosta a sziklákat és ennek követ­
keztében Felőszolcsva és Szártos között az 
úttestre zuhant egy oly nagy sziklatömb, 
mely az ut felerészét teljesen járhatatlanná 
teszi. Az úttest nagymérvű megrongáló­
dásán kívül nagyobbmérvü szerencsét­
lenség nem történt Áz illetékes hatósá­
gok megtették a forgalmi akadály minél 
gyorsabb elhárítására az intézkedéseket.

Divatos sétabotokat olcsón Füssynél 
szerezhetünk be.

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás. 
SZÉKELY és RÉTI bútorgyára 
_________Marosvásárhely Főtér 47._________

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy bútor­
üzletünket, mely Erdély legszebb látványossága, egy nagyobbszabásu 
asztalos műhellyel bővítettük ki és elvállalunk Háló,Ebédlő, Szalon 
és Urlszoba, Szálloda és Fürdöberendezések készítését 
a legjutányosabb árak mellett. Óriási választék vas és rézbutorokban, 
szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, jyarmekkneaik 
és gyermekszékekben.

Saját elsőrangú kárpitos műhelyünkben el­
vállaljuk a legfinomabb kárpitos munkák elkészítését és különösen 
angol bőrmunkáinkra hívjuk fel a n. é. közönség figyelmét.

Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kezdve.
Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását és készséggel 

mutatjuk be gazdag mintagyüjteményünket.
Meghívásra minden vétel kötelezettsége nélkül személyesen 

odautazunk a rendelmény felvétele végett.
Kérjük a n. é. közönség szives támogatását és vagyunk

kiváló tisztelettel
216. 1—80 SZÉKELY és RÉTI butorgyárosok.
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Közzéteszi
a tordai Egyesült Kisegítő és Takarék­
pénztár részvénytársaság, hogy a ba- 
. romvásártéren levő ....... .....

LÖR1NCZI lóNÁCZ-féle

HÁZAS TELKÉT 
1909. május hó 16-áa d. u. 3 
órakor tartandó árverésen eladja.

Amennyiben a házastelek eladható 
nem volna, úgy a házra mint a telekre 
külön-külön is árverezhetni.

Árverezni szándékozók 200 korona 

bánatpénzt tartoznak helyszínén az ár­
verés megkezdése előtt letenni.

Mindenkit érdekel, hogy hol kaphat 
olasó és jó cigaretta hüvely és papirt. 
Olcsón Füssy J. könyvkereskedésében 
kaphat, a hol egy doboz 20 fill., parafás 
30 fillér.

— Hirdetmény Értesítjük az utazó 
közönséget, hogy a jelenleg Budapest ke­
leti pályaudvarról:

Debrecen, Mára marossziget, Nagy­
várad, Kolozsvár, Arad, Tövis, Brassó felé 
reggel í^-kor induló 604 sz.

Nagyvárad, Kolozsvár felé d. u. 2“- 
kor induló 504. sz.

Nagyvárad, Kolozsvár, Predeál felé 
este 9ü-kor induló 502. sz. gyorsvonatok, 
valamint a jelenleg Budapest keleti pálya­
udvarra :

Predeál, Kolozsvár, Nagyvárad felől 
reggel í^-kor érkező 501. sz

Kolozsvár, Nagyvárad felől d. u. I49- 
kor érkező 503. sz.

Máramarossziget, Debreczen, Kolozs­
vár, Nagyvárad, Brassó, Tövis, Arad felől 
este 9!2-kor érkező 603. sz. gyors­

vonatok 1909. május hó 1-től 
kezdve Czegléden át fognak közlekedni és 
Budapest nyugati pályaudvarról fognak 
indíttatni, illetve Budapest nyugati pálya­
udvarra fognak megérkezni.

E vonatok indulási és érkezési ideje 
Budapest nyugati pályaudvaron :

512/604. sz. gyorsvonat Debreczen, 
Máramarossziget, Nagyvárad, Debreczen, 
Arad, Tövis, Brassó felé indul 6“ reggel.

504. sz. gyorsvonat Nagyvárad, Ko­
lozsvár felé indul 200 d. u.

502. sz. gyorsvonat Nagyvárad, Ko­
lozsvár, Predeál felé indul 9— este.

501. sz. gyorsvonat Predeál, Kolozs­
vár, Nagyvárad felől érk. 780 reggel.

503. sz. gyorsvonat Kolozsvár, Nagy­
várad felől érk. I60 d. u.

603/511. sz. gyorsvonat Máramaros­
sziget, Debreczen, Kolozsvár, Nagyvárad, 
Brassó, Tövis, Arad felöl érk. 95B este.

Az igazgatóság. 
(Uánnyomás nem dijaztatik.)

— A jelenkor legjobb töl­
tőtolla a „Rapid“; nem kell többé 
tintatartó. Kapható: Füssy J könyvkereskedő­
nél Marosujvár.

— Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kap­
ható a szab. Hattyú gyógyszertár által 
Majna, Frankfurt.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

----------------------------------------— I

Találmányokat 
szabadalmaztat és értékesít; 
védjegy- és minta-oltalom az összes államokban 

Pataky Vilmos 
.  hites szabadalmi Ügyvivő ■—„

Budapest IV., Eskü-ut 3. Telefon 89 22.

Saját szabadalmi irodák a külföldön:
Berlin, Paris, Amsterdam,

<V., Lelpilser.tr.«». 112. 58. rue L»tayette. Keliersgracht 20#. U

ROSSZ SY0M0R 
KÉSZ NYOMOR I

Természetes következménye: állandó 
étvágytalanság, gyomorfájás, hányin­
ger, emésztési zavarok, fejfájás stb, 
Ezek ellen biztos segélyt nyújtanak 

az orvosilag kipróbált

-féle
9

Fodormenta karamellák.
Éltető hatású, emésztés előmozdító és 

gyomorerősitő szer.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
GÁL BÉLA

gyógyszertárában
831. Marosujvárt. 1—19

vagy gyermekeit

KÖHÖGÉS
rekedtség, kattarus, elnyálkásodás és 
görcsös szamárhuruttól megszabadítani 
akar, használja az orvosilag kipróbált 

és ajánlott 9 1—36

Kaisep-féie
MELL KARAMELLÁKAT 

rrnn a 3 fenyő védJegygyel köz- UuUU jegyzőileg igazolt bizonyít- 
’ vány tanúsítja gyógyhatásút. 

Csomagja 20 és 40 fill. Dobozza 80 fill.
Kapható: 9

GÁL BÉLA gyógyszertárában 
183. Marosujvárt. 1—24.

Legjutányosabb árak jegyzéke!

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Fekete szalon öltözék 25 írttól 75 írtig
Zakó öltözék .... 18 írttól 45 frtig
Ubercziher angol sza-

bással.................... 18 írttól 45 írtig
Szines szövet mellények,

bármily öltözékhez al-
kalmazhatók . . . 6 írttól 12 frtig

Színes pantallók . . . 6 írttól 15 frtig
Lovagló britehes nadrág 8 írttól 16 frtig
Kamásli......................... 4 írttól 10 írtig
Urasági libériák . . . 18 frttól 45 frtig
Télikabát................... 25 írttól 90 írtig

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő 

férh-szabó PIVATTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításokon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mánynak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériádat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb prak és kedvez­
ményes föltételek meliett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(A kir. törvényszékkel szemben.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

KUönftsea felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
livataxabáa Hxeriat — a kabátok vattásáé nélkül 

kéazfilaek.
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Legolcsóbb beszerzési forrás!! Sh

Telefon szám: 36.

Papp Miklós
¥88-, szerszám- és filszerkeresKedése

TOP.DA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindely sze­
gekben stl>. 2 1—52

Ajánlja: 

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.
A világhírű John-féle teltgözü 

mosógépek elárusitási 
helye.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1-52

1 Legolcsóbb beszerzési forrás!! p

Nagy porcelán raktári

Olcsón és jói vásárolni csakis

Aranyospolyáni mümalmi liszt nagyraktára!

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN- ES VEGYESARU KERESKEDÉSÉBEN 
MAROSUJVÁR, (MIKÓ-UKA) LEHET.

MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN:
Aranyospolyáni hengermű' 
malmi liszt és de~ce, min­
dennemű hüvelyes áruk. 
Naponta friss élesztő. 
Fűszer és csemege áruk: 
cukor, cukorkák és ? 
chocoládék, ecsetek és ?!
——————----------------Ő
GYORS, PONTOS ÉS j 
____________ A

.... .w meszelok, I. rendű szap- 

tö panok és gyertyák ***finom 
Is petróleum és császár-

( olaj. Legjobb kávé és 
í kávépótlékok, mindenféle 

> porcelán és üvegáruk.

£ ■■■■• ............................
!> TISZTA KISZOLGÁLÁS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy 
' m egérkezte k 1,1 

r - - - . - -

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cementtető-cserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika .'eg- 
ujabb gépeivel felszerelt gyáramba: ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart: ■ ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb cnő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott ..Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van «zerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Iz^ák,
kereskedő Marosujváron.

a tavaszi és nyári szövet újdonságok.
Nagy raktárt tartok a legújabb hazai, angol és franczia szövetekből, me­
lyeket a legújabb divat szerint választottam és bármely időközben meg-

1 tekinthetők és kiválaszthatók. .
Felelősséget vállalok, hogy a ruhák a legújabb divat szerintés a legjobb munkával készülnek.

Főelvem a gyors és pontos kiszolgálás, jutányos árak és kedvező fize- 
■—1 tési feltételek mellett. ..
Nagybecsű megrendeléseit továbbra is kérve maradok teljes tisztelettel

SALAMON SÁMUEL férfi-szabó, 
Marosujvár, Csesztve-utcza 20. szám.

A t. közönség b. figyelmébe ajánlom pincém­
ből kihordva: tiszta finomított Straetz-féls SZESZT, 
KŐBÁNYAI ÉS MAROS - VÁSÁRHELYI SÖRÖKET, 
FI NŐM LIKŐRT. Továbbá a legfinomabb

RUMOT
és kiváló minőségű

BORAIMAT
Megjegyezni kívánom, hogy boraim Gróf 

Teleki Ádám pincéjéből valók, valódiságáért sza­
vatolok.

A n. é. közönség pártfogását kéri

Tisztelettel JOHÓS IzidOF.

• MONOSTORI CZELL SÖR. •

in
ka

.

Szives tudomására adom t. vevő körömnek, hogy az annyira -n

£X kedvelt GYOROKMÉNESI BOROM már elfogyott és most van szeren- =3

L. 
EX CD

csém ajánlani az előbbinél híresebb 2

cn
« 

■R
co

Magyarád-hegyaljai as^íű boromat,

Van

amely jó zamatjánál fogva, az előbbitől kitűnik. —

e 1 liter 32 kr., 1O liter vételnél 30 kr.
Tisztelettel 30

co GIDÁLY JAKAB c
2

központi vendéglő bérlője.

• MAGYARÁD-HEGYALJAI BŐI?. •
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Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ER
MUSCHONG'BUZIÁSFÜROÓ

£ ÜPIT - GYÓGYÍT

ÁSVÁNY

SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.
— Szükséges minden háztartásban. —

Kapható mindenütt 30 üli., 40 fill., 1 és 
2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS laboratórium GYŐR.
Kapható:

GÁL BÉLA gyógyszertárában.

ORVOSILAG AJÁNLVA I 
Főlerakat Marosujáron : WIKLÓSSY GYULA 

füszerkereskedő cégnél.

CIMBALMOK
Hangfokozó pianó-pedálu cimbalmok 
a jelenkor legtökélesebb cimbalmai.

Leírást és árjegyzéket in- 
gyen és bérmentve kül­
denek a feltalálók és egye­

düli készítők

,Komáromi M. és Tsai 
I Első magyarországi magy. 
hír. szab, hangfokozó és 
piauó-ped. cimbalomgyár. 

SZOLNOK.

Nagy deszkaraktár !

Szölöoltvány !
Régi szőlők hiányaink pótlására 2 éves gyökerű

száza ___ 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 K

„ „ szépséghibával 7» 00 K
„ zöldoltvány J7 160 K

Sima V 90 K
Gyök, riparia portalís vastag V 32 K

,, 2 éves „ „ n 40 K
Sima riparia „ „ n 18 K

„ „ •. vékony M 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző n 30 K
Sima „ „ ,, V 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kö­
telezettséggel, hogyha a küldött anyag meg 
nem felel, azt visszaveszem s pénzét vissza­
adom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne irva a Csodaszölö, Pozsonyi fehér, Muscat 
Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok eiattósa.

Borai rak:
Gyöngyösi siller
Visontai „ .................
Gyöngyösi fehér asztali —

„ „ pecsenye
Visontai Rizling ...

Muskatály 
vörös bikavér

Székely I. József
Gyöngyös, 

Szent-Urbán templom.

»

1-8.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a jó
- hírnévnek örvendő

deszka, épűletfa ég lécraktáromat 
a mai napon kibővítettem és állandóan nagy raktárt tartok: Zsendely, fedő­
cserép, Beocsini portland-cement, lemezfedőpapir, oltott és oltatlan mészböl és oly 
helyzetben vagyok, hogy árakban bármily céggel versenyezhetek.

*^pi*^s* Raktárom a Vágóhid-utca 4. szám alatt van.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását továbbra is kéri

tisztelettel

SIMON H. SSSfof

Oltott és oltatlan mészraktár !
Valódi tisztán kezelt

TOKAJ-HEGYALJAI BOROKAT 
hordókban és postacsomagokban

Hordóban literenként, 
hordó nélkül

Postacsomagban bér­
mentve, csomagolással

1 fill.

Literes palckokban,
palack nélkül

fill.! hu.
Könnyebb asz- Hlt 60 Könnyebb asz- III. 350 Könnyebb asz- ML 75
tali bor f I. 70 tali bor I. 380 tali bor i I. 80

Nehezebb asz- 1 II. 100 Nehezebb asz- II. 45Ü Nehezebb asz- MI. 100
tali bor (ó) 11. 120 tali bor (ó) I. 500 tali bor (ó) í I- —

Szomorodni 1II. 106 Szomorodni H. 450 Szomorodni ) II. _
(uj) f I. 120 (uj) I. 500 (uj) 1 I. —

Szomorodni MI. 125 Szomorodni ML 550 Szomorodni ) II. _
(ó) ! i- 180 (ó) 1 I- 700 (ó) I I. —

Hegedű és zongora
='. tanórákat ......
adok, továbbá zongora hangolást 
és javítást jutányos árban elvállalok. 
t-3 RÁK KÁROLY Marosujvár. 252

2

szállít

ludányi B A Y GÁBOR
tokajhegyaljai szőlőbirtokos pincegazdasága.

Sárospatak ) Központi iroda és ) • Ij AJ TX í P C
Tokajhegyalja J , raktár i • LV1 V IN IN. TTL v5 CL

—---------- Árjegyzék ingyen. ------------
136 literes hordó ára 16 korona. — 25—35 literes hordó ára 6.50 korona.

1$ MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYEK !

Magyar ásványvíz Js£VEt
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter viz ára palaekesere mellett:
Borszéki Boldizsár, idült g omorbaj

ellen.................................
Borszéki Fokút, köszvény ellen, az ás­

ványvizek királya..................
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz

Kérdezze meg az orvosát
és megtudja, hogy a

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Baross, vesebaj ellen ..................
Borhegyi, hugyhajtó ................
Boholti, üdítő viz.........................
Élőpatak), sárgaság ellen ..........
Felsőrákost Mária, légcsőhurut ellen 
Hargitaligeti, üdítő ital ..........

Horgász, étvágygerjesztő ... _ ___
Kászou-Fökut (Salutaris), jód és li­

thium tartalmú ..........................
Bépáti, égvényes ásványvíz ......... .
Székeíy-SelterSjidültgyomorbajoKellen 
Stojkai, cukorbetegség ellen ..........

f arrfiácijaf ad á CVÁTlwi? gyógyhatása és kellemes ize össze nem 
wcIulcbùëVCù d>öV OtUjj V líi hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

MINDEN FŰSZERKERESKEDÉSBEN KAPHATÓK. j>
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A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA

hatodik kötete
A társadalom

»

Stein Lajos
szerkesztése mellett Írták:

Tegze Gyula, 
Heller farkas, 
Máday Andor,
Meszlény Artúr, 
Ferenczy árpád

Tartalom:

«
I

BEVEZETŐ. A mű célja, feladata.— A társadalom 
fogalma. — A társadalmi jelenségek törvényszerű­
sége. — A társadalmi törvények jellege. — A társa­
dalomtudomány fontossága, feladata. — Állati “tár­
sadalmak. - Társadalmi elméletek és rendszerek. — ELSŐ RÉSZ. A társadalom tartalma. - Társadalmi 
kötelékek és kapcsok. — A társadalom anyaga. — A népesség. — A kultúra hódításai. — A társadalom szel­
lemi alkatelemei. — Társadalmi szervezkedés. — A társadalom összetétele és tagozódása. — Települési intéz­
mények. — Gazdasági szervezetek. — Fajfentartási szervezetek. — Egyházi intézmények.-Jogi és politikai szer- 

vezet. — Társadalmi működés. — Társadalmi képződmények: A nyelv. - Szo- 
kás és erkölcs. — A vallás. — A jog. — A művészet. — A gazdasági élet. — 
MÁSODIK RÉSZ. Társadalmi fejlődés: Külső, fizikai tényezők. - Belső 
tényezők. — A gazdasági élet társadalmi szervezetének fejlődése. - A család 
és a házasság intézményének fejlődése. — A vallásos érzület fejlődése. —lAz 
erkölcs fejlődése, — A jog kifejlődése. •* A politikai hatalom kifejlődése. — 
HARMADIK RÉSZ. A jelenkori társadalom, — A kapitalizmus kifejlődése.— 
A család átalakulása és a feminizmus. — A mai jogi élet. — A modern 
politikai élet. — A gazdasági élet továbbfejlődése a kapitalizmus hatása alatt.

l. —

HARMINCÖT
SZÖVEGKÉPPEL ÉS
HUSZONEGY
MŰMELLÉKLETTEL

A fenti 2 kötet valamint a többi kötetek is havi csekély részletfizetésre 
trendelhetök FŰSSY JÓZSEF könvvkereskedésében Marosul vár.

Ara két kötetbe kötve 
30 korona.
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